知识技能互动体验等环节,吸

广州近年极端天气增多

就连下几场暴雨。对此,羊城晚

报记者在活动现场采访了广州

市气象局应急减灾处副调研员

区不同的是,广州全年每个月都

可能遭受天气灾害。"4月份之后

广州雷雨、大风、暴雨、雷电天气

青枝"的好时节

民5月份出行旅游的理想目的地。

梅")是杨梅的三个主要品种,品

种不同,其果型、味道、成熟时间

等也存在差异,从而其价格也存

天气转热,刚进入5月,广州

陈泽华介绍,和全国其他地

从化迎来"红实缀

引众多市民参与。

陈泽华



今年雨水特别多?

气象专家:4-10月降 水量占全年降水量85%

羊城晚报讯 记者符畅,通 会增多,并且4月至10月为汛期, 讯员印锐、莫冠婷、梁茜报道: 其间的降水量占到了全年降水量 今年5月12日是我国第十个防 的85%。冬天还可能出现大风、寒 灾减灾日,5月7日至13日为防 潮等。"陈泽华说,从近几年的情 灾减灾宣传周。5月10日上午, 况看,极端天气也有所增多,如 广东省减灾委、广州市减灾委 2016年1月广州罕见地下了雪; 在广州越秀区英雄广场联合举 2015年年底至2016年年初,广州 办了防灾减灾日主题宣传活 连降五场暴雨等。 今年5月以来,广州也连续出 动。现场设有宣传图板和资料, 并有专家咨询、群众防灾减灾

现几次暴雨,局部大暴雨的强降 水过程,个别区甚至发布了暴雨 红色预警。陈泽华表示,极端天气 频发和多个原因相关, 如气候变 暖,城市高楼增多、热岛效应引起 局部小气候变化等。"今年4月至 6月为前汛期,会出现局部强降 水,7月至9月为后汛期,将以台风 降水为主。"

陈泽华表示,广州市气象局 采取了相关措施,如使用双偏振 雷达和相控阵雷达,将监测暴雨、 强对流的准确度大大提高,能够 及时预警。

做好汛期防灾减灾应急

据广州市民政局救灾和慈善 事业处处长李志雄介绍, 去年广 州地区多发的自然灾害为台风和 水灾, 其中受灾人口达6.3万人, 死亡2人,重建房屋11间。预计今 年也将以这两方面灾害为主,尤 其是降雨量将集中在下半年。

据了解,为提前做好今年防 汛工作,广州市民政部门印发实 施了《广州市民政局关于做好今 冬明春灾害天气防御及灾害应急 救助工作的通知》《广州市民政局 2018年防汛应急救助工作方案》, 修订《广州市自然灾害救助应急 预案》,召开2018年全市民政系统 防灾减灾救灾工作会议,举办"灾 害信息员业务技能培训班",开展 汛期防灾减灾救灾备汛工作大检 查,进行自然灾害风险隐患排查 和整改,做好汛期防灾减灾救灾 备汛应急准备工作。

杨梅节等你来摘果

羊城晚报讯 记者张豪报道: "玉肌半醉红生粟,墨晕微深染紫 裳。"五月初夏,从化区良口镇又 迎来了"红实缀青枝"的好时节。 今年从化的杨梅味甜、少虫,相比 去年,杨梅成熟期提前了四五天, 产量也增长了三分之一, 达80万 斤。为此,广州从化良口镇第十四 届杨梅节昨日拉开序幕(见右图, 邓勃摄),活动将持续到6月3日。 每到杨梅成熟时节,许多市 民都会来到良口黄龙带, 黄龙带 漫山的杨梅堪称是天然野果,植 根于海拔高且无农药污染的溪流 环绕中,深受市民喜爱,已成为市

据了解,为了保质保量,黄龙 带种植面积一直保持在4000亩. 今年是杨梅的丰收年,产量约80 在一定的差距,目前市场在售的 万斤,同比去年增长了1/3。黑珍 珠(俗称"黑碳")、大红牛(俗称 杨梅价格从8到10元/斤不等,最 高时达25元/斤。今年的杨梅价格 "冬魁")、丁坳梅(俗称"白腊

> 跟往年持平,一般十五元一斤。 良口镇政府相关负责人表 示, 近年来良口新增多个旅游景

点,可谓吃住玩一应俱全。

杨梅节期间,适逢5·12国际 护士节及母亲节双节来临之际, 你可以带上亲爱的母亲及家人一 同品尝鲜美杨梅,畅游生态良口, 来一次畅意淋漓的生态游。

雇主保姆因工资纠纷 上演"全武行" 羊城晚报记者 董柳 通讯员 宁宇 辱骂、打耳光、扯头

法院断是非:雇主不理智出脚伤人判赔一万五

雇主辱骂保姆 保姆甩了雇主一耳光

夏某是刘某雇请的保 姆,双方约定工资为4000 元/月。2017年9月30日 19 时许,刘某在其位于广州 市花都区的住宅内,与夏某 因工资问题发生纠纷,继而 双方发生打架行为。

据夏某起诉说,在事发 当晚双方结算当月工资时, 夏某要求支付29天的工 资,而雇主刘某认为应支付 28 天的工资,双方为此发生 争吵,夏某妥协,最终拿了 28天的工资。随后,刘某便 一直说夏某贪小便宜并辱 骂夏某,在夏某进卧室收拾

衣物准备离开时,刘某追进 来继续辱骂夏某并凑近其 脸部辱骂,夏某便动手打了 刘某一巴掌,刘某于是开始 殴打夏某。

资不满而先打了其一巴掌, 之后刘某才抓住夏某的手, 自己并没有殴打、踢打夏 某,所以夏某的伤情不是刘 某造成的。 2017年10月1日.经

刘某则辩称,自己并没

有辱骂夏某,是夏某因对工

公安司法鉴定中心鉴定, 夏某在此次伤害案件中所 受的损伤为轻微伤; 刘某 所受的损伤不构成轻微 伤。2017年10月13日, 广州市公安局花都区分局 分别对刘某、夏某作出行 政处罚决定书:根据《中华 人民共和国治安管理处罚 法》的规定,决定对刘某处 以行政拘留五日并处罚款 两百元, 对夏某处以罚款 五百元。

夏某于是起诉到法院 要求刘某赔偿医疗费、误工 费等损失合计 27621.3 元。 诉讼中,刘某否认夏某的伤 情是其所致,不同意赔偿夏 某的损失。

语言冲突升级 雇主被判赔偿 1.5 万元

刘某是否应该对夏某的损 害后果承担赔偿责任及承责比 例,成为案件的争议焦点。

发……在广州花都,保姆

夏某和雇主刘某就工资

问题扯皮后,上演了"全

武行"——雇主刘某在辱

骂夏某时故意凑近其脸

部辱骂,忍无可忍的夏某

动手甩了雇主刘某一巴

掌,雇主刘某于是开始殴

打夏某……广州市花都

区人民法院昨日称,该院

一审判决雇主刘某要向

部门要加强对家政服务

行业的监管,整治不规范

的家政服务中介机构,同

时雇主要擦亮双眼,选择

正规家政服务公司,发生

纠纷时应理智应对,切勿

动口谩骂或动手伤人。

主审法官建议相关

夏某赔偿 1.5 万余元。

关于刘某是否应对夏某的 损害后果承担赔偿责任的问 题, 法院审理认为, 结合公安 机关的笔录来看, 夏某与刘某 存在互相拉扯、扭打的情形, 刘某确认有用脚踢夏某,且在 2017年9月30日晚发生了涉 案事件,2017年10月1日凌 晨夏某在广州市花都区人民医 院所做的 CT 即显示其左侧第 9肋骨骨折,经诊断为"左肋第 9 后肋骨折;全身皮肤软组织 挫伤",继而住院治疗。刘某辩

称自己未打夏某、未导致夏某 受伤,但未提供证据证明夏某 的伤情存在其他致害原因。法院 认为,在无其他证据予以反驳的 情况下,夏某因在涉案事件中被 打导致上述伤情,具有高度盖然 性。故法院认定夏某的伤情系在 涉案打架事件中所致,刘某应承 担相应的赔偿责任。

关于承责比例的问题,法 院审理指出,刘某、夏某因对 工资数额意见不一导致争吵, 一开始双方仅仅是语言冲突, 直到夏某先动手打了刘某一巴 掌,双方的矛盾升级至肢体冲 突, 夏某的行为显然欠妥,其

错;而刘某作为雇主,具有一 定的优势地位,但没有选择妥 善方式解决双方的纠纷,在被 打之后亦采取了过激的方式应 对,直接导致了夏某的损害发 生。综合事件发生的起因、经 过、双方的行为、损害后果等 因素, 法院酌定夏某自行承担 赔偿责任的30%,刘某承担 70%的赔偿责任。

对自身损害的发生存在一定过

花都区法院据此一审判决 被告刘某自判决生效日起 10 日内向原告夏某赔偿 15120.21 元,驳回原告夏某的 其他诉讼请求。

雇主不太理智 导致事件升级

广州市花都区人民法院 的主审法官黄萍受访时说,雇 主与保姆之间因互相猜忌而 引发的纠纷越来越多。本案 中,原是因工资结算而引发的 争吵,却因为雇主不理智的谩 骂导致事件升级为斗殴。

黄萍建议相关部门加强 对家政服务行业的监管,提高 家政服务质量;雇主雇用客户 也要擦亮双眼, 选择证件齐 全、口碑好、信誉度高的正规 家政服务公司;发生纠纷时, 更应理智应对,切勿动口谩骂 或动手伤人。

在正在合拍另一部电影。吴镇宇

还特别表示了对邱礼涛导演的

感谢:"我拍第一部电影的时候,

导演很慷慨地免费当我的摄影

师,这份兄弟情做多少都还不

(王莉)

完,没有酬劳都要支持他。



巴羊城晚报

2018 年 5 月 11 日 / 星期五 / 娱乐编辑部主编 / 责编 刘虹 / 美编 王军 / 校对 周勇

吴镇于与张督霖联于追凶

《泄密者》打造"纯正港片"

动作悬疑电影《泄密者》昨

电影《泄密者》由邱礼涛执

日在北京举办发布会,监制唐文

康携主演吴镇宇、张智霖和佘诗

曼亮相,分享拍摄趣事。影片将

导。监制唐文康介绍,邱礼涛非

常擅长用极端噱头包装社会题 材,《泄密者》延续了"纯正港片"

等特色,"将常见的新闻以娱乐 化的方式展现给大家"。吴镇宇

和张智霖分别饰演香港和马来

西亚警察,两人由佘诗曼饰演的 新闻记者牵引,与匪徒展开亡命 追逐。第一次饰演记者的佘诗曼

表示,现在更能理解记者们的执

着,因为"找出真相很有成就

感"。吴镇宇的金色卷发造型很 突破,张智霖则有大量马来西亚

语台词,"练了二三十遍才说一

典搭档,三人都表示再次合作非

常有默契,张智霖还透露三人现

作为观众心中的警匪片经

句台词,太难了"。

于今年内与观众见面。



羊城晚报记者 何晶

像内容。

快破10亿美元票房大关的电影。

你猜谁会赢?

在漫威电影宇宙中,各有神力的6 颗无限原石散落在茫茫星海,如果将其 聚在一起,会获得宇宙间最为强大的力 量。《复仇者联盟3》的时间线索承接 《雷神3:诸神黄昏》,阿斯加德人遭到 灭霸的袭击,向附近发出求救讯号,抵 抗已经失败……空间宝石被灭霸夺走, 此前他已经拿到了力量宝石,而奇异博 士的时间宝石、幻视的心灵宝石,都成 为其觊觎的对象。为了阻止灭霸,超级 英雄们史无前例地集结在一起,与其展 开团战

有网友统计了《复仇者联盟3》中各个

角色出现的时间,戏份最多的当属灭霸,共 29 分钟, 其次是卡魔拉 19 分钟 30 秒,钢 铁侠 18 分钟,雷神 14 分钟 30 秒,奇异博 士 11 分钟,星爵 10 分钟 15 秒,其余角色 如幻视、猩红女巫、黑豹、无敌浩克等均不 足 10 分钟。

蚁人没有在《复仇者联盟3》中出 现,不过这位小小英雄的续集《蚁人2: 黄蜂女现身》将在今年下半年接档。由 第一部的导演派顿·瑞德回归执导,官 方定调这部续集将是漫威电影宇宙的 首部浪漫喜剧,时间轴设定在英雄内战 后,蚁人再度沦为逃犯……



达,《黑豹》里令人目瞪口呆的高

精尖部队, 在灭霸的黑暗教团面 前不堪一击; 在泰坦星的战役也 非常精彩,奇异博士、小蜘蛛侠、 星爵等人配合作战,螳螂妹"脑 控"灭霸,没想到"猪队友"星爵因 为好奇卡魔拉的去向, 失控打翻

虽然角色众多,但每个角色

形

丰富的一位。 首先是能力超群,灭霸可以轻松击 败复仇者联盟的实力担当雷神,也可以 单挑多个超级英雄,更别提集齐6块原

石后,一个响指就让半个宇宙灰飞烟 灭。但灭霸并不是彻底的恶魔,他有自 己的世界观和逻辑, 也有感性的一面。 他希望集齐6块宝石获得宇宙最强的 力量,是为了阻止生命漫无边际地在行 星间蔓延,防止整个宇宙像他的母星泰 坦一样, 因为人口爆炸而遭受灭顶之 灾。于是,他带着军团展开了星际种族 屠杀,以维持宇宙间的平衡。

漫威系列电影的反派向来被网友 ₿ 诟病太弱,但《复仇者联盟3》的反派灭

霸,有可能是史上力量最强大、性格最

饰演灭霸的乔什·布洛林说:"灭霸 一出生就和他的族人不一样,像个怪 胎,这为他后来的疯狂行径埋下了伏 笔。"灭霸也有爱得深沉的一面,比如为 了得到灵魂宝石,他必须杀死女儿卡魔 拉,当时他泪如雨下,但为了他所理解

的"正义",还是牺牲了女儿。 至于最后到底是灭霸赢了,还是超

级英雄们赢了,你猜?

的个性都非常鲜明, 幽默诙谐 的台词和小动作不但呈现人物 性格,还给影片增加笑点。看 着这些曾在不同影片出现的超 级英雄们同台演出,粉丝观众 的心情自然是激动的; 但对于非 漫威粉来说,《复仇者联盟3》 似乎并没有跳出超级英雄大片的

《真爱的谎言之破冰者》中演毒枭

张晨光称演戏要人戏合一

正在热播的《真爱的谎言 之破冰者》中,"大老爷专业户" 张晨光饰演毒枭坤叔,以光头造 型示人,颠覆以往的亲和形象。 近日,张晨光接受记者采访,坦 然回应形象转变。

剧中,张晨光并没有把这个 角色处理得脸谱化,"这个角色 内心强大又不喜形于色,就结合 了一下创意,把坤叔塑造成一个 又萌又神经的毒枭。"男主角罗 晋曾爆料,全剧最后一场戏拍摄 时,张晨光非常投入,情绪激动, 演完都站不起来。拍戏多年,张 晨光也总结了一些经验:"演戏 就是要人戏合一,目标就是求 真,透过剧本字里行间走进角色

62 岁的张晨光与太太谢美



惠结婚多年,感情甜蜜,还有一 双儿子。张晨光在采访中分享自 己的私生活:"工作之余,我一定 会回家与家人团聚。我格外珍惜 与两个儿子的相处,会带他们劳 动、远足,希望能潜移默化地带 给他们为人处世的帮助。

(龚卫锋)



粉 44 狂 欢 秀

作为漫威电影宇宙十周年的 作品,《复仇者联盟3》注定是 一部粉丝电影。要将这么多超级 英雄集中在150分钟的影片里, 故事注定不能展得太开, 节奏也 非常快,英雄们陆续上场,动作 场面应接不暇,战争场面宏大而 悲壮。

灭霸率领的军团进军瓦坎

了螳螂妹……